



ANDONE, COSTACHE

Membru titular fondator

Președinte de onoare al Filialei Piatra Neamț

Doctor în științe medicale – ORL

Data și locul nașterii: 27 septembrie 1919, Filipeni, județul Bacău

Studii: Facultatea de Medicină, promoția 1944, la Universitatea *Grigore T. Popa* din Iași. S-a specializat în chirurgie oto-rino-laringologică. În anul 1973, obține titlul de doctor în medicină, prin echivalare.

Activitatea profesională: din anul 1949 până în 1984, a lucrat ca medic primar gr. I, șef al Secției ORL, pe care a înființat-o la Spitalul Județean Neamț. A îndeplinit și sarcina de responsabil pe probleme ORL în regiunea Bacău. A contribuit la pregătirea și formarea a 14 serii de medici în specialitatea ORL. A acordat asistență medicală la peste 250.000 de pacienți internați în spital, efectuând un număr de 140.000 de intervenții chirurgicale. În paralel, a înființat Policlinica cu Plată din Piatra Neamț, unde a funcționat ca director 1975-1998. A fost asistent universitar la Clinica ORL a Spitalului *Sfântul Spiridon* Iași (1945-1949).

Activitatea științifică și publicații: este prezentată în 97 de lucrări, comunicate sau publicate, dintre care amintim: *Traumatisme legate de procesul de producție cu impact asupra organelor din domeniul ORL*; *Tumori cu un caracter particular întâlnite în ORL*; contribuții la dezvoltarea cercetării științifice în industrie, protecția mediului, invenții, inovații, cultură, artă, apărarea sănătății omului; tratamentul complex imuno-stimulator al căilor aeriene și al organismului uman cu produse imunostimulatoare de producție autohtonă; evaluarea activității inițiate de AOSR - Filiala Neamț, în vederea susținerii dezvoltării durabile, regionale a zonei montane din județul Neamț; cazuri clinice de o deosebită gravitate și complexitate întâlnite în practica specialității ORL (Conferința Națională de ORL - Piatra Neamț - 1985); problema apei abordată în Strategiile de dezvoltare durabilă în localitățile jud. Neamț (prezentată la al III-lea Congres Național AOSR); *Apa un miracol*, Constanța, 2005. A publicat și două volume memorialistice, în anii 2004-2006.

Contribuții: a contribuit la organizarea anuală a mai multor reuniuni științifice în diverse specialități medicale, printre care și Congresul Național de ORL de la Piatra Neamț, 1975. Totodată, s-a străduit să desfășoare o amplă activitate științifică materializată prin conferințe naționale, sesiuni științifice de primăvară și toamnă, a participat la toate congresele naționale și alte manifestări din țară cu scopul promovării științei, menționate într-un *Aide mémoire*, care cuprinde întreaga perioadă de activitate.

Premii și distincții: pentru întreaga activitate militară, profesională, științifică, publicistică, socială a fost onorat prin numeroase decorații, diplome și distincții, printre care menționăm: decorația Coroana României cu panglică de virtute militară; Meritul sanitar clasa a II-a ambele acordate pe front; este veteran de război și înaintat la gradul de colonel medic (R); Ordinul Meritul sanitar clasa a III-a, Medalia *Tudor Vladimirescu* clasa I; Medalia de participare la cel de-al doilea război militar, Virtutea ostășească. Diplome de onoare acordate: de Societatea ORL din România și Bisturiul de aur, Diploma de onoare cu plachetă de aur a AOSR (1996) și Diplomă de excelență pentru activitatea desfășurată în calitate de președinte al Filialei AOSR Neamț (2005); Diplomă de onoare la Conferința Națională de ORL Tg. Mureș -1996; Diploma Bene Merenti din partea Societății ORL Latino - 2006; Diplomă de onoare de la Universitatea *Petre Andrei* din Iași, pentru activitatea de consilier științific al Centrului de Pregătire - Piatra Neamț; Diplomă de onoare a Asociației Veteranilor de Război; Diplomă de onoare a Consiliului Național pentru Educație Fizică și Sport. I s-a conferit calitatea de cetățean de onoare al municipiului Piatra Neamț.

Afilieri: membru titular, fondator, al Academiei Oamenilor de Știință din România și președinte al Filialei Neamț; președinte al Filialei Neamț din Uniunea Societăților de Științe Medicale (1957-1985); membru al Societății ORL Latino.